



新华社记者 周蕊 谢希瑶

开放结硕果，携手启新程

——写在第六届进博会倒计时30天之际

30天后，昵称为“四叶草”的国家会展中心(上海)，第六届中国国际进口博览会将如约而至，这将是新冠疫情后进博会首次全面恢复线下办展。

习近平主席在第五届中国国际进口博览会开幕式上致辞时指出，中国“举办进博会，就是要扩大开放，让中国大市场成为世界大机遇。现在，进博会已经成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品”。作为世界上首个以进口为主题的国家级博览会，进博会见证着中国开放的大门“越开越大”，也推动着中国高水平开放的进程。与进博相约、与上海相聚、与中国相知，开放的中国“四叶草”，更是全球经济的幸运“四叶草”。

相约：不以山海为远，不以万里为遥

作为全球贸易发展史上的创举，2018年11月，首届进博会在上海“初试啼声”。在开幕式上，中国向世界庄严承诺，“中国国际进口博览会不仅要年年办下去，而且要办出水平、办出成效、越办越好”。

无论风雨、不顾险阻，五年来，进博会年年如约而至、越办越好，中国开放惠及全球。

是中国的创举，也是世界的盛举：前五届进博会，131个国家和国际组织参加国家综合展，首发新产品、新技术和新服务约2000项，累计意向成交额近3500亿美元。

随着第六届进博会临近，各项筹备工作也进入冲刺阶段。中国国际进口博览会介绍，今年，进博会国家展将全面恢复线下举办并设立主宾国。目前，

已有超过60个国家确认参展，世界贸易组织、联合国工业发展组织、国际贸易中心等国际组织也已确认参展。在企业展方面，已有约3000家企业签约参展，展览面积超过36万平方米。

海、陆、空，进博会的展品从“地球村”的四面八方启程，星夜兼程赶往上海，奔赴进博之约。

海运展品启航了！当地时间9月9日，太平洋岛国瓦努阿图的特色展品搭乘航班前往中转国家新西兰，与新西兰当地展品一起出港奔赴上海，预计将在10月中旬抵达外高桥码头。

空运展品到港了！9月20日晚间，法国米其林公司的一款“绿色”轮胎抵达上海浦东国际机场，21日经上海海关快速审核后“秒放”通关，成为第六届进博会的首票进境展品。米其林中国区总裁兼首席执行官叶菲介绍，这款可持续材料使用占比高达63%的轮胎将在进博会上进行“亚洲首秀”，进一步在中国探索绿色发展的新前景。

专门的中欧班列启运了！当地时间9月21日，今年第一列“中欧班列—进博号”从德国杜伊斯堡发车，奔赴上海。中欧班列平台企业上海东方丝路多式联运有限公司介绍，今年“中欧班列—进博号”将增加到3列，源源不断地运送进博展品到上海。

进博展品陆续前往中国，客商们也

将再次回归。初步统计显示，至少有数十名世界500强和行业龙头企业的全球高管前来参加进博会，虹桥国际经济论坛预计有来自30多个国家和地区的330余位嘉宾参会。

相聚：展商从“回头客”变“回头客”

次次来、年年约、岁岁聚，进博会折射出外资企业对中国市场的信心，幸运的“四叶草”助力海外企业深耕中国，不少进博会的“回头客”变成了“回头客”。

抢抓机遇，新朋友跃跃欲试。第六届进博会吸引了近20家世界500强和行业龙头企业，以及500多家中小企业首次签约参展。

第五届进博会闭幕不久，美国科技企业阿德诺下决心赶上第六届进博会的“早班车”，在技术装备展区一口气拿下300平方米展位。首次参展的阿德诺不仅带来多款展品和方案的中国首秀，还将重点展示边缘智能等前沿科技。

“中国大力发展数字经济，推动产业升级，以高质量发展推动中国式现代化，这为我们提供了大机遇。”阿德诺中国区销售副总裁赵传禹说。

年年相聚，“朋友圈”不断扩容。今年参展的3000多家全球企业里，有约200家企业连续6年签约参展，约400家企业时隔两年以上回归参展。

今年，进博会“老朋友”汉高从消费品展区“搬家”到技术装备展区。“我们想重点展示工业领域的解决方案，助力中国制造业高质量发展。”汉高大中华区总裁荣杰说，汉高近年来在华不断加大投资，位于上海的汉高粘合剂技术创新中心正在扩建中，建成后将成为其全球第二大创新中心。

岁岁相见，“铁粉”提前签约。第七届进博会招展工作早在今年6月就已启动，截至9月中旬，签约展览面积超4万平方米。

进博会参展商联盟理事会轮值主席单位欧莱雅是最早签约第七届进博会的企业之一。最近，欧莱雅宣布在华进行了一项新的投资，被投资的本土生物科技公司杉海将和欧莱雅“大家庭”一起，出现在第六届进博会上。

欧莱雅北亚总裁及中国首席执行官费博瑞说，中外携手的开放式创新，让欧莱雅在中国的发展更具活力，“位于苏州的智能运营中心计划明年第一季度投入运营，我们坚定投资中国”。

相知：中国大市场，世界大机遇

6天的进博会，365天的中国大市场。从进博会大平台到自贸试验区提升战略，中国开放的步伐坚定，持续为世界注入正能量。

以进博会为原点，一件件展品、一

份份合同、一项项协议，不断化为现实，成为中国推动高水平开放的生动缩影。

“过去5年，得益于进博会‘溢出效应’，美敦力有10款创新疗法‘展品变商品’。”美敦力全球高级副总裁及大中华区总裁顾宇韶介绍，首届进博会明星展品“全球最小的心脏起搏器”Micra亮相后，其二代无导线起搏器至今已服务了约1万名心动过缓患者，今年进博会将首秀 Micra 的两款升级版新产品，还将搭载更智能的算法。

海拔3500米，西藏林芝，松赞巴松措林卡酒店在中秋国庆“黄金周”受到欢迎。这座新酒店采用的低碳能源系统解决方案，源于进博会的机缘。

在第四届进博会上，松赞集团与西门子能源签署了战略合作框架协议。根据西门子能源的总体规划，松赞巴松措林卡酒店充分利用屋顶铺设光伏实现绿色供电，还利用空气源热泵为酒店稳定供热，预计年平均替代约100万千瓦时的传统能耗。西门子能源全球高级副总裁姚振国表示，希望通过推动中德合作实践，打造更多绿色低碳发展典范。

以进博会为原点，中国不断出台的开放新举措，汇聚起更强劲的开放力量。自由贸易试验区不断升级、长三角一体化发展国家战略全面实施、打造面向世界的“彩虹桥”……前五届进博会开幕式上宣布的多项重大开放举措，均

已落地，充分彰显中国推动建设开放型世界经济信心和决心。

今年，第六届进博会国家展的中国馆升级扩容，展览面积增至2500平方米，设立“自贸试验区建设十周年成就展”。

中国国际进口博览局副局长孙成海说，作为推动高水平开放的平台，进博会上发布的措施如展客商入境便利、展品留购税收优惠、加强知识产权保护等，优化了国内营商环境。

在继续沿用通关便利等19项支持政策的基础上，海关总署宣布，今年新增一项支持举措：在评估确认风险可控的前提下，允许无动植物疫情流行国家(地区)未获检疫准入的动植物产品、食品，经特准审批后入境参展。

“中国市场让很多阿富汗人看到了希望，进博会帮助乡亲们获得收入。”阿富汗汗拉禄贸易有限公司创始人阿里·法伊兹说，今年，除了“拳头产品”地毯、松子、果干等，他还与绿地全球商品贸易港集团一起合作，计划运来600公斤阿富汗石榴，“虽然中国还没允许阿富汗石榴进口，但可以在进博会上展示，让更多人了解家乡好物”。

以进博会为原点，中国经济的潜能不断释放，成为全球经济“稳定器”。

今年1至8月，中国新设立外商投资企业33154家，同比增长33%；制造业实际使用外资金额2399.5亿元人民币，同比增长6.8%。

“通过推进制度型开放，中国更好地与世界共享自身发展的潜力与机遇。”商务部研究院学位委员会委员白明说。

商务部副部长盛平介绍，将与有关部门一道深化研究，推动合理缩减自贸区外商投资负面清单，同时，推动出台跨境贸易服务负面清单，引领全国持续扩大开放。(新华社上海10月5日电)

杭州第19届亚运会

▷ 10月5日，中国队球员夺冠后在颁奖仪式上合影。

▽ 中国队球员李梦(右)在比赛中进攻。

本组图片均由新华社发



仅剩9秒王思雨上篮绝杀 中国女篮74:72战胜日本女篮夺冠

成功卫冕



何杰摘金

是中国队首枚亚运男子马拉松金牌

据新华社杭州10月5日电(记者陈晨 吴俊宽 王浩明)创造历史！5日的杭州亚运会马拉松赛场上，中国选手何杰勇夺金牌，这是中国队在亚运史上首次获得男子马拉松金牌。女子方面，巴林选手春巴夺冠。至此，杭州亚运会田径项目收官，中国队获得19金11银9铜排名奖牌榜第一，成绩超过雅加达亚运会。

据新华社杭州10月5日电(记者马锴 曹奕博)仅剩9秒，王思雨上篮，几乎绝杀！在5日的杭州亚运会女篮决赛中，中国队74:72力克日本队摘得金牌，成功卫冕。

决赛开场，两队球员都略显紧张，首节中国队26:16领先对手。日本队在半场结束时将比分追至40:45。



李巧巧夺冠

获空手道女子组手68公斤级金牌

据新华社杭州10月5日电(记者罗羽)5日，在杭州亚运会空手道项目第一个比赛日中，中国选手李巧巧以4:0完胜哈萨克斯选手劳拉·阿库尔，夺得空手道女子组手68公斤级金牌。半决赛中，李巧巧以9:0大胜巴勒斯坦选手哈拉·卡迪，轻松晋级。决赛中，她沉着应对，冷静出击，全程占据上风，最终将金牌收入囊中。

易边再战，日本队前两次进攻均出现失误，中国队则由韩旭的篮下进攻再度将分差扩大到10分。第三节，中国队12:11压制日本队，手握6分优势进入末节。末节，机动性更强的日本队在终场前37秒将比分追至69:70。

终场前25秒，王思雨送出妙传，李梦上篮得手，中国队72:69领先。终场前17秒，日本球员林笑希快速反击，投中当晚个人第五个三分球，日本队将比分追平。暂停调整后，中国队进入最后一攻，王思雨在三分线外启动，甩开防守球员上篮得手，在仅剩9秒时帮助中国队取得两分优势。最后几秒钟，日本队进攻未果，中国队拼下胜利。



田涛二次登顶

继仁川亚运会后再次摘金

新华社杭州10月5日电(记者谭畅 程楠)“下一次奥运会我来！”这是举重运动员田涛两年前在全运会赛场上放出的“豪言”。5日在杭州亚运会赢得男子举重96公斤级冠军后，他再次明确目标——在巴黎奥运会实现人生“大满贯”。5日下午，田涛凭借抓举阶段建立的优势，在挺举两次失败的情况下，以390公斤的总成绩夺冠。这是他第二次登顶亚运赛场，距离仁川亚运会85公斤级摘金已经过去九年。

全国秋粮收获已过四成

新华社北京10月5日电(记者于文静)据农业农村部5日农情调度，全国秋粮已收获42.2%，河南等前期收获进度偏慢地区抢抓晴好天气加快收获，目前收获进度已与去年同期相当。

记者5日从农业农村部了解到，目前中稻收获过五成，玉米收获过四成，大豆收获近四成。同时，西北地区冬小麦播种过两成，冬油菜播种近五成，长江中下游地区冬油菜播种过两成，黄淮海、西南地区陆续开始播种。

据了解，今年以来农业农村部把大面积单产提升作为粮食生产“头号工程”，以100个大豆、200个玉米大县整建制示范带动，主推密植技术模式，提高关键措施到位率，下一步将总结推广，着眼耕种管收、地种肥药等全领域全环节，制定实施良田、良种、良法、良机、良机集成组装的综合性方案，把粮油作物单产全面均衡地提上来。

多部门保障旅客假期顺利返程

新华社北京10月5日电(记者樊曦 周圆)5日，中秋国庆假期第七天。随着假期接近尾声，多地返程客流攀升，铁路、电力、民航等部门强化安全检查，提升服务品质，积极保障旅客顺利返程。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示，10月4日，全国铁路发送旅客1705.5万人次，运输安全平稳有序。10月5日，全国铁路预计发送旅客1795万人次，计划开行旅客列车12351列，其中加开1729列。

中国铁路郑州局集团公司各火车站强化客流组织，合理设置客运岗位，做好进出站检票疏导，候车室秩序维护、问询解答，有序组织旅客进站乘车；中国铁路武汉局集团公司武汉站、武昌站等车站组织武铁“小桔灯”志愿服务者，引导旅客查验进站、帮扶重点旅客乘车、搬运行李等，温暖旅客出行路；中国铁路昆明局集团公司加大适老服务力度，提供现金支付、人工引导等“面对面”服务，帮助解决出行困难。

电力和民航方面，南方电网贵阳供电局组织党员服务队深入辖区内火车站、客运站、地铁站等交通枢纽场所开展用电安全检查，严格执行抢修队伍24小时全天候值班制，确保出行用电安全可靠；邯郸机场及时增加现场保障人员，提升旅客安检值乘效率，同时加强特殊旅客、团体旅客、晚到旅客保障，确保各类旅客顺利出行。

2030年男足世界杯将在三大洲六国举行

据新华社日内瓦10月4日电(记者李磊 肖世尧)国际足联4日在总部召开理事会视频会议宣布，2030年男足世界杯计划将由三大洲的六个国家联合举办。摩洛哥、葡萄牙、西班牙将成为主要举办国，南美洲的三个国家乌拉圭、阿根廷和巴拉圭将举办开幕阶段的三场比赛。

会议还商定，根据各大洲足联轮换原则和尽可能确保最佳办赛条件的原则，2030年和2034年两届世界杯的申办工作将同时进行，国际足联邀请来自亚足联和大洋洲足联的国际足联会员协会申办2034年世界杯。当晚，沙特阿拉伯宣布将独立申办2034年世界杯。

国际足联表示，国际足联理事会一致同意西班牙、葡萄牙、摩洛哥三国是2030年世界杯唯一符合候选条件的联合申办方。只要这三国通过接下来的申办流程，就将在2024年国际足联大会上正式获得该届世界杯举办权。